

# “阳江造”风电机组将运抵塞尔维亚

阳江市风电装备制造企业积极布局海外市场



6套风电机组从阳江出发 阳江海关供图

羊城晚报讯 记者戴灵敏,通讯员陈思捷、陈志宏报道:记者从阳江海关获悉,承运6套风电机组的“赛伦”号从阳江市出发,目前已顺利抵达东欧罗马尼亚康斯坦萨港,随后将运往塞尔维亚黑峰风电场。至此,今年以来,阳江海关已安全保障19套“阳江造”风电机组及1个海上风电安装平台顺利出口共建“一带一路”国家。

阳江市海上风电资源丰富、开发潜力巨大,已发展成为国内产业链最完整、配套最齐全、规模最大的海上风电产业集群之一。近年来,阳江市风电装备制造企业积极布局海外市场,“阳江造”风电机组、海上风电安装平台相继出口至越南、阿

联酋等国家。

由于风电设备体积重量巨大、吊装难度大,为保障风电设备第一时间通关,阳江海关组建了工作专班,开展全流程跟踪服务,指导企业叠加运用“预约通关”“出口零延时”等措施。同时,主动对接企业、码头和物流运输商,运用“提前申报”和“抵港直装”政策,由承运车辆直接将货物运至码头泊位吊装上船,实现从企业车间到船上“点对点运输”,装卸时间从以前的11天缩短至5天,实实在在为企业降本增效。

“我们的塞尔维亚项目有望在2025年年初实现并网发电。”广东明阳新能源科技有限公司总经理麻利

民表示,在阳江相关部门的大力支持和帮助下,公司有信心更好开拓海外市场,让“阳江造”风电设备迈向更大的世界舞台。

“随着能源绿色低碳转型的不断推进,风电产品海外需求量与日俱增。但风电设备的运输辅助包装物料如果‘只出不回’,将会增加企业运营成本。”在阳江海关召开的关企座谈会上,麻利民说。

在详细了解企业需求后,阳江海关结合出口风电设备的运输辅助包装物料可循环使用的实际情况,迅速为企业量身定制解决方案,指导企业以“暂时进出境”模式实现包装物料循环使用,每批可以为企业节省成本100多万元。

深圳机场年旅客吞吐量突破6000万人次

成为我国内地第4个越过“6000万量级”的机场

羊城晚报讯 记者宋玉群,通讯员刘韶滨、韦明远报道:24日,记者从深圳机场获悉,截至12月23日,深圳机场今年旅客吞吐量首次突破6000万人次,成为我国内地第4个越过“6000万量级”的机场。

今年以来,深圳机场深度融入深圳“五个中心”建设,深入把握民航由恢复发展转向增量提质的良好机遇,锚定高质量发展目标,加快建设世界一流机场,全面增强高品质创新型国际航空枢纽辐射力和影响力,单日客流量、单日航班量、单月客流量等各项发展指标接连创下新高。

随着对外往来需求增加,深圳机场持续织密国内外航线网络,促进人流、物流、信息流加速流通,积极融入新发展格局,助力深圳打造国际一流营商环境。抢抓深中通道开通的历史性机遇,深圳机场积极向珠江口西岸延伸服务链条、拓展航空腹地,在中山、江门启用两座航空港,开通深中、深江两条机场快线,为大湾区协同发展提供新支撑。此外,深圳机场针对国内公商务市场推出的13条“深快线”,一年来累计运送旅客超过3300万人次,不仅为深圳与京津冀、长三角、成渝等国内主要城市群之间搭建了快速空中通道,也为机场客运高质量发展注入了新活力。

国际航线方面,2024年,深圳机场相继新开、恢复了至墨西哥城、开罗、维也纳、布达佩斯、利雅得、马德里等12条国际客运航线,加密了10条国际客运航线,国际及地区客运航线通航点超过45个,航线网络覆盖全球五大洲的31个国家和地区。每周进出境客运航班超过800班。在深圳机场今年超过6000万人次的旅客量中,国际及地区旅客量超过了500万人次。

今年以来,深圳机场在国内机场率先试点推出乘机码“一证(码)通行”服务,在T3航站楼和卫星厅自助登机闸机全面实现刷脸登机功能;聚焦旅客出行“最后一公里”,试行出租车短途分区智能解决方案,全链条升级网约车运营管理平台,实现舒适候车和高效上客;积极融入深圳国际消费中心城市建设,高品质构建航站楼国际品牌矩阵,上线登机口餐饮配送服务,引入移动咖啡机器人服务,打造机场消费新体验。深圳机场也第三次获得SKYTRAX五星机场认证,并获评ACI亚太地区4000万级以上“最佳机场”等国际奖项。

深圳机场全面加快硬件设施升级和重大项目建设,为迈向世界一流提供“硬”支撑。今年以来,深圳机场完成T3航站楼西翼廊国际化改造,国际及地区客运保障能力提升一倍以上,达到约1000万人次/年;备受瞩目的第三跑道加速建设,主跑道已实现全线贯通,为2025年如期完成主体工程建设、为深圳机场实现更高能级的发展突破奠定了坚实基础。与此同时,深圳机场总体规划修编工作也取得新进展,T2航站区、T1航站区等项目前期建设准备工作加快推进。展望未来,三个航站区、三条跑道、三个货运区、一个卫星厅“3+3+3”基础设施格局将逐步成型。



电影文化元素扮靓了上盐村

## 乡村振兴第一线

### 汕头上盐村

## 依托“名人故里”打造“电影文化村”

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 潮南宣

在广东省文化和旅游厅于日前公布的第四批广东省文化和旅游特色村名单中,汕头潮南区成田镇上盐村榜上有名。

提起上盐村,许多人脑海之中,最先浮现的便是“中国电影之父”郑正秋故里——近年来,在当地党委、政府及深圳对口帮扶协作工作队的大力挖掘和保育活化下,这个承载着厚重潮侨文化、电影名人的古老村落,不仅村容村貌焕然一新,先后荣获广东省卫生村、汕头市文明村、平安村居等称号;而且以光影之力推动乡村文化振兴,探索走出一条农文旅融合发展的共富之路。

### 让名人故居“活”起来

上盐村有500多年的历史,历代名人辈出,而中国电影事业的开拓者郑正秋正是其中最为著名的代表人物之一。据当地村民讲述,郑正秋年幼时期,其祖母曾把他从上海带回上盐村祖居“认宗”,上盐村现存的郑正秋故居就是郑正秋那个时候生活过的地方。郑正秋逐步成长为我国电影事业的开拓者,第一代电影编剧、导演、知名戏剧评论家,故乡的风土人情、民俗文化始终深深地影响着他的艺术生涯。

“郑正秋故居始建于1886年,是

集观光、休闲、教育、文化于一体的可持续发展的电影文化村,让名人故居“活”起来,让这一地方文化名片“亮”起来。

### “圳能量”助力乡村振兴

成田镇是深圳帮扶协作乡村振兴的对口镇。2021年7月,深圳市前海管理局和深圳市特发集团有限公司组团帮扶成田镇,上盐村“名人故里”丰富的文化、侨乡、水韵等资源受到工作队的高度关注。该工作队将上盐村作为重要组成部分纳入镇域乡村振兴规划中,还向上盐村派驻第一书记,以“圳能量”推动上

盐村在产业、文化、环境、组织等方面全面振兴。

2021年以来,工作队协调各方人力、物力、资金大力支持上盐村的乡村振兴,如村庄入口处的形象标识、备受村民喜爱的健身长廊、上盐村电影历史及名人宣传装置等,以此提升村庄知名度和形象。随着越来越多点位打造完毕,郑正秋故居及周边广场,曾经被岁月尘封的宝藏逐一亮相——故居内,通过全息投影、油墨投影、史实资料等展陈方式,对郑正秋的生平及成就进行了全方位展示;与故居相邻的百年潮影馆,讲述着百年潮籍电影名人们的故事故居旁的电影文化广场、郑

正秋作品长廊、后寨健身长廊、老寨前浮地健安公园吸引着众多游客前往观光打卡。

值得一提的是,去年12月,成田镇党委、政府及深圳帮扶工作队联合组织举办了上盐村第一届电影文化节。在为期三天的活动中,除了有丰富多彩的露天电影放映、河岸音乐会、英歌舞等活动外,还开展了一场影人对话会,多名影视大咖齐聚,共话人文、共谋发展;郑正秋故居与百年潮影馆更是人头攒动,吸引近4万人次的市民游客前往参观,让原本寂静的乡村升腾起“烟火气”,也成为上盐村探索农文旅融合发展、激活“美丽经济”的有益尝试。

## 2024第五届南方(佛冈)民宿大会

### 暨佛冈县乡村酒店(民宿)招商大会

主办单位:羊城晚报报业集团 佛冈县人民政府

承办单位:广东建设报社 佛冈县文化广电旅游体育局

协办单位:佛冈县“百千万工程”帮扶工作专班 广东省民宿行业协会

2024年12月26—27日

清远市佛冈县

打造乡村酒店(民宿)产业 助力佛冈高质量发展

羊城晚报报业集团 佛冈县人民政府

广东建设报社 佛冈县文化广电旅游体育局

协办单位:佛冈县“百千万工程”帮扶工作专班 广东省民宿行业协会

2024年12月26—27日

清远市佛冈县

打造乡村酒店(民宿)产业 助力佛冈高质量发展

## 广州荔湾逢源街道:“食”光里的邻里情 暖冬盛宴逢源情满

文/马思泳 张岩 图/陈秋明

西关邻里缘,冬日满温情。12月24日,为进一步打造温馨和谐美好的社区环境,推动逢源历史文化街区建设,凝聚西关邻里情,由中共荔湾区委宣传部与逢源街道党工委、办事处联合举办的“逢源冬日聚合力,暖暖西关邻里情”——逢源街道社区邻里节暨“逢源十佳美食”评比、志愿者表彰活动在文昌花苑何家祠道举行。

活动邀请了辖区居民代表、志愿者、一线环卫工人、一线医护人员、教师代表参与,70围宴席沿着何家祠道摆设,桌上琳琅满目的美食让人目不暇接,从家常小炒到精致点心,从传统风味到创意佳肴……每一道菜都饱含着街坊们的巧意和心思,街坊以美食热情地招呼着往来宾客。

据悉,逢源街道辖区多年来有举办社区邻里节的传统,为社区之间搭建交流桥梁,增强社区凝聚力。

本次社区邻里节首次举办“逢源十佳美食”评比。津津菜馆、凌记菜

粉、十九涌美食、向群饭店……逢源街

道辖内的餐饮企业汇聚一堂,分别带

来了濑粉、豉汁酿炸面、电饭煲乳鸽、

艇仔粥、濑尿烧鹅等美食,除了能让街

坊们细细品尝,还展现了逢源街道深

厚的饮食文化底蕴。

街坊一边品尝美食,一边手持选

票,穿梭于各个摊位之间,仔细认真比

较,为心仪的美食摊位投出宝贵一

票。本次参与美食评选的评委由专业

美食家、社区代表以及居民代表组

成,他们从菜品的色香味、食材新鲜度、烹

饪技艺传承与创新等多个维度进行严

格评审。

经过激烈角逐,最终评选出了本

届“逢源十佳美食”。有获奖摊主表

示:“这份荣誉是对他们多年坚守传

统美食技艺的最好认可,也将激励他们

继续传承和创新西关饮食文化,为逢

源街道餐饮业发展添砖加瓦。”

除了美食评比,舞台还上演了精

彩的文艺表演。充满西关特色的粤剧



街坊相聚一堂,延续逢源邻里情

粤曲、悦耳动听的弹唱、活力四射的舞

蹈等节目轮番登场,让街坊们在品尝

美食的同时,也享受了一场视觉与听

觉叠加的文化盛宴,增强街坊对社区

文化的认同感和归属感。随后,活动

还表彰了15名社区优秀志愿者和10

位优秀志愿者团队。

逢源街道相关负责人表示,此次

社区邻里节不仅是一场美食的盛宴,

更是邻里情感交流的桥梁,是社区建

设的一个重要成果。今后,逢源街道将

继续以满足居民对美好生活的向往

为出发点,深入挖掘社区文化资源,举

办更多丰富多彩、贴近居民生活的活

动,不断提升居民的幸福感、归属感、

认同感,全力打造具有荔湾逢源特

色的幸福和谐社区新样板,让西关邻里

情在新时代绽放更加耀眼的光芒。